

# 渭南：聚力打造千亿级文旅产业

文化艺术报讯（全媒体记者 高盼成 张颖）4月25日，渭南市人民政府新闻办公室召开新闻发布会，介绍了渭南市聚力打造千亿级文旅产业发展情况，此外，还介绍了五一期间渭南推出的多种特色文旅活动。

## 兴文旅，布局6条产业链

2024年，渭南市锚定打造千亿级文旅产业目标任务，加快推动文旅产业高质量发展。一季度，渭南全市开展群众文化活动超3457场，线上线下载惠及群众达86.4万人次；开放文博单位39家，接待参观人数181.76万人次；接待国内外游客2080万人次，旅游综合收入120亿元，同比分别增长10.3%、23%。

精准布局，构建产业链推进机制。立足传统文化特色和资源禀赋，布局现代旅游、乡村旅游、文化创意、印刷包装、文娱演艺、体育经济6条产业链，明确重点行业领域，倾斜要素重点发展。优选陕西华山旅游集团、陕西西北人印机、渭南市体育产业等优质骨干企业担任“链主”，对富平中华郡、渭南桃花源、少华山等关键企业重点培育，打造产业链“强企方阵”。制定《2024年5亿元以上重点跟踪项目清单》，对华山长鹿旅游休博园、华山吴岳文旅城、华谊兄弟星剧场美好生活综合体3个项目，实行全周期动态监管。

精准谋划，强化项目支持力度。按照“四个一批”项目动态库管理要求，紧盯中央预算资金、省级专项资金、地方政府债券和超长期国债等政策导向，力争项目入库。截至目前，实现纳入“四个一批”项目库项目140个，总投资约188.36亿元，累计投资36.4亿元，其中一季度完成投资2.87亿元。主动把握消费规律，创新打造更多“智慧+”“景区+”消费场景，临渭区打造沔河夜经济、富平中华郡创

建国家级夜间文化和旅游消费集聚区。强化科技赋能，建设渭南文旅大数据中心，全市61家A级景区与省文旅厅大数据平台数据共享，尧头窑景区获得文旅部2023中国旅游创业创新数字转型方向示范案例。

精准施策，优化产业发展生态。组织开展文旅领域设备更新摸底工作，启动第四次全国文物普查工作，为建立全市不可移动文物资源总目录和数据库提供准确、科学的信息。突出西渭融合发展，邀请西安高等院校、产业规划专家为县市区产业布局把脉问诊、指导发展。邀请陕西文化旅游研究院针对现代旅游产业链、乡村旅游产业链进行发展规划。对接国家发改委，加快推进白水仓颉庙与墓文化保护和利用、刘家洼遗址博物馆等文化保护传承项目建设。对接文化和旅游部，全力推进司马迁祠5A级景区创建工作。召开银企对接会，与中国工商银行渭南分行签订战略合作协议，与长安银行签订50亿元的合作框架协议。大力推动“文旅+”“+文旅”模式，丰富拓展文旅发展新业态、新场景。结合华山国际沿黄公路自行车赛等大型赛事，推出景区门票优惠政策，拓展体旅融合新载体；培育华山冰雪世界、地建温泉康养中心等融合发展新业态，新创蒲城时间博物馆、合阳历史文化博物馆、大荔县同州民俗文化园等一批文旅产业新空间；实施好新时代艺术创作系列工程，推出一批具有渭南标识的精品力作。同时，强化图书馆、文化馆、博物馆等文化新地标引领，打造新型公共文化空间50个，实施“四送六进”公共文化流动服务惠民工程，持续开展“万里黄河看渭南”“戏曲进乡村”等群众文化活动，推进公共文化服务提档升级。加强非遗传播力度，办好非遗宣传展



示和非遗购物节，深化“非遗+”融合创新，开发非遗体验精品线路。

## 迎“五一”，推出多条观光路线

“五一”期间，渭南市将以“春暖花开，我要旅游”为主题，推出百余项目以读书会、研学活动、文艺汇演、非遗体验和节庆等为主题的多种形式的特色文旅活动，内容涵盖食、购、游、文、赛、演等6个方面，多角度、多层次来满足市民不同需求，实现群众获得感、满意度“双提升”。

其中，渭南市儿童影剧院将推出两部儿童剧，少华山国家森林公园将推出国潮巡游手工嘉年华，中华郡阿官大舞台将推出戏曲进景区等活动。同时，也将推出多条观光路线，给游客不一样的来“渭”体验，有醉美秦岭康养之旅、沿黄观光休闲之旅、不忘初心研学之旅、美丽乡村之旅等。届时，各项活动将通过渭南市文化和旅游局官网、渭南文旅公众号等平台及时公布“五一”文旅活动安排，为游客提供相关信息，让大家深层次了解渭南特色产品、风土人情，沉浸式体验渭南绝美的自然风光和深厚的文化底蕴。

## 榆林米脂：“打谣”宣传进校园 普法教育护成长

文化艺术报讯（通讯员 王彬）为进一步增强青少年网络安全意识和自我保护能力，倡导广大青少年辨别网络谣言，自觉抵制网络谣言，树立网络文明新风，共同维护清朗有序的网络空间，4月22日，榆林市米脂县公安局网安大队民警走进米脂县第五中学开展“打击整治网络谣言，共建清朗网络家园”进校园主题宣传活动。

活动现场，民警通过“以案说法”和现场问答的形式，向同学们介绍了几类常见的校园网络谣言，讲述了网络谣言产生的原因、散布谣言需承担的法律后果，分享了慧眼识谣“妙招”，引导广大师生自觉成为守护网络安全的卫士，做到不造谣、不传谣、不信谣，积极参与与违法有害信息举报，共同参与网络空间治理，维护风清气正的网络环境。民警还向大家发放了抵制网络谣言倡议书，提醒广大师生要注意保护个人信息、文明上网、理性发言，遵守相关法律法规，做一个知法守法的好公民。

## 汉中市城固县城市管理局召开党组扩大会议

文化艺术报讯（全媒体记者 唐伟 通讯员 任海刚）4月24日，汉中市城固县城市管理局召开党组扩大会议，专题研究和部署燃气领域不正之风和腐败问题的集中整治工作会议。会议旨在贯彻习近平总书记关于整治群众身边不正之风和腐败问题的重要论述，落实省、市、县工作要求，切实保障群众在燃气领域的权益。

会上，党组书记、局长刘海峡传达习近平总书记的重要论述精神，并强调整治工作的重要性和紧迫性。他指出，整治工作是群众期盼的实事，关系党执政根基，全局需深刻领会习近平总书记的重要论述，确保整治工作落到实处，增强群众获得感。

会议审议通过了《全县开展群众身边不正之风和腐败问题燃气领域集中整治实施方案》，并全面部署整治工作。城固县城市管理局将成立专班，明确职责，强化督导，围绕六大治理重点解决民生问题。

会议强调，整治工作要坚持以人民为中心，解决突出问题，查办典型案件，完善制度机制，提升治理效能。同时，加强宣传教育，提高群众燃气安全意识，形成社会共同关注、参与的氛围。

## 汉中市城固县沙河营镇举行第一季度科室擂台赛

文化艺术报讯（记者 唐伟 通讯员 刘信杞）为推动干部进一步转变作风、提高效能，4月24日，汉中市城固县沙河营镇举行2024年第一季度“素能大提升”科室擂台赛。

擂台赛上，镇党政办、经济办等15个科室汇报人相继登台亮相，通过现场汇报，晒出第一季度成绩单，剖析亮点难点，阐述下一步工作目标。党委领导班子、机关干部代表、部分党支部书记、“两代表一委员”，围绕各科室工作态度、工作实绩、工作亮点和特色、工作作风等方面，进行现场评价打分，现场打分和平时工作积分相加确定最终成绩排名，并对前三名进行奖励，形成了比学赶超的浓厚氛围。

受镇党委书记樊振东委托，镇党委副书记、镇长唐达进行点评总结讲话。他指出，本次擂台赛各科室准备充分、成绩突出、措施合理，体现出机关干部良好的精神风貌。第一季度工作亮点频出、成效显著，在今后工作中要继续保持。

唐达强调，在看到成绩的同时，也要正视汇报和工作中的问题。要做到履职尽责再夯实，明确工作职责、做好协同联动，加强群众服务工作。二季度是中场决战的关键时期，各科室要全面发力、齐头并进，为沙河营镇经济社会发展作出新的更大贡献。

### 文化艺术报省内驻地记者站联系方式

榆林记者站 0912-8121500 18091990086  
延安记者站 0911-2292398 13572411146  
渭南记者站 18392331957  
汉中记者站 0916-2100849 13484635518  
咸阳记者站 13709119378  
宝鸡记者站 13709174418

# 宝鸡市第五季全民阅读活动启动



文化艺术报讯（全媒体记者 杨红军）4月25日，“书香陈仓文明 宝鸡我领读”第五

季全民阅读活动在宝鸡中华石鼓园内举行，宝鸡市委常委、宣传部部长边雅妮，副市长余俊臣，市政协副主席李军科参加活动，并为优秀读者颁奖。

自2020年以来，宝鸡市已连续举办四季全民阅读活动，在传播思想文化、提升市民素养、传承民族精神、涵育文明风尚等方面发挥了重要作用。本次全民阅读活动以“周源秦根三千年，十二时辰阅宝鸡”为主题，聚焦中华优秀传统文化，深入挖掘其中蕴含的“宝鸡元素”“宝鸡符号”“宝鸡故

事”，以12个时辰为主线，以历史文化为脉络，串联各县区最具地域特色的文化符号、文化景点，通过朗诵、情景故事、歌舞等形式，引导人民群众参与到阅读中来，共建书香社会。

活动现场，来自宝鸡中北职业学院的舞蹈《一阅千年》拉开了全民阅读活动的序幕；随后，《望鲁台上朗朗书声》《张载讲学》《天地社火闹陈仓》《炎帝故里，新质渭滨》等节目纷纷亮相，精彩的表演与各县区地域文化特色充分结合，让观众尽享视听融合的文化“盛宴”。

# 西安市周至县：看教育发展变化 促教学质量提升

文化艺术报讯（全媒体记者 宋光）4月25日，西安市周至县举行“看教育发展变化促教学质量提升”2024年中省市媒体周至教育日活动，邀请媒体代表走进中小学校园，近距离感受周至教育高质量发展过程中涌现出的闪光点。

媒体见面会上，周至县教育局党委书记、局长任孝根介绍了全县教育发展情况。

周至将2024年确定为“教学质量提升年”，旨在督促各学校树立以提高教学质量为核心的发展理念，夯实以提高教学质量为靶向的工作思路，建立以提高教学质量为导向的管理制度，号召和动员系统上下以提高教学质量为核心，实现中高考目标再突破。

本年度周至县将狠抓学校建设，优化全县教育发展布局，通过“撤、调、并、建”四种方

式，撤并百人以下小学，调大规模、调优资源、调高质量，推动学校布局由“点多量小”向“集中优质”转变。加快北关幼儿园综合楼和实验小学二期项目建设，新建周至县第六小学、第六幼儿园，在各镇打造优质初中1所，上规模小学1-2所，有效缓解城区就学压力，不断满足人民群众对优质教育资源的需求。

同时，狠抓教学质量，构建高质量教育发展体系，加强“三个课堂”建设，创新教育教学模式，坚持开放合作办学，扎实开展学科竞赛、课堂大视导、“周至好课堂”等赛教活动，通过组建“教育智库”、创新教科研方式、加强绩效考核等手段，建立教学质量监测、反馈、评价、考核等长效机制，在深化监测评估、提高教学质量上打好一套教测评研组合拳。

全面落实“双减”政策，不断优化课后服务，持续强化“五项管理”，全力推进“五育并举”，扎实开展课后服务展示、作业设计展评活动，学科类校外培训机构全面清零，学生作业负担和校外培训负担大幅减轻。深入推进“三个课堂”，加强教学管理，打造优秀教案，优化教学环节，抓好第一课堂；加强作业管理，做优课后服务，精讲精练，优化第二课堂；加强家校融合，增进家校沟通，培养学生实践能力，做好第三课堂。积极开展研学旅行，让学生品周山至水、悟人文精神，唱响“源来周至、多来多福”主旋律。全县学校课堂教学水平和学生综合素质明显提升。

见面会后，媒体代表兵分三路，奔赴周至县不同中小学，实地近距离感受各学校“特色课堂”在促进教学质量提升中所发挥的作用。

# 延长石油“埋头苦干”主题书画展展出

文化艺术报讯（全媒体记者 宇文云波 通讯员 杜培华）4月24日，来自全国各地的书画艺术家和爱好者齐聚延安枣园宾馆，在延长石油“埋头苦干”主题书画展前驻足欣赏，面对着一幅幅笔精墨妙、饱含深情的书画作品，大家或交流、或点评、或讨论，现场人头攒动，热闹非凡。

据了解，本次展出之前举行了书画作品大赛，吸引了来自全国21个省市500多名书画家参与，参赛作品多达628件。经书画大赛评委会反复斟酌，最终确定286件书法作品、57件画作入选展览，并结集编印，其中评出



17件书画作品，分获一、二、三等奖及优秀奖。书画大赛组委会在致辞中表示，此次

书画大赛作品的展览和结集，饱含着书画家们对石油工业、对奉献精神的艺术表达，颂扬了百余年来延长石油艰难创业、不断发展的恢宏历史，继承和展示了延长石油人“埋头苦干，不怕困难”的优良传统，呈现了新的时代锐意进取、改革创新的团结奋进和在高质量征程中取得的一串串丰硕成果。

本次活动由中国通俗文艺研究会榜书委员会、延安市总工会、延安圣地书画院、延川文学书画院和延长油田公司、延长气田公司、延长管道公司联合主办。